

## 刘淑霞

聊城市疾病预防控制中心主治医师



刘淑霞

2005年10月至今在该中心工作,主要从事全市传染病防治及免疫规划。多年来,为控制、消灭免疫规划疫苗针对传染病做出突出成绩,承担的多项免疫规划工作在全省处于领先地位,已成为全市疾病预防控制领域骨干力量。

她热爱本职工作,主动、积极承担各项传染病防治及免疫规划工作任务,以科学的态度、严谨的作风做好工作中每一个细节。

该同志刻苦钻研业务,加强学习,于2012年取得公共卫生硕士学位。同时,多次参加国家疾控中心、省卫生厅组织的业务培训和经验交流会等,进一步提高自身专业理论水平,全面提升疾病监测和突发公共卫生事件调查和处理能力,现已成为全市免疫规划和现场流行病学技术骨干。

该同志始终坚守全心全意为人

民服务宗旨,每当有疫情发生,都主动要求赴现场,发挥技术骨干作用,参加多起传染病暴发现场调查和疫情处理。结合工作实际,积极探索所承担工作的聊城特色管理模式。努力推进全市“星级预防接种门诊建设”,参与并成功举办全市预防接种成果展暨儿童预防接种短信平台开通仪式;麻疹、风疹、流腮及免疫监测等,在全省居于领先地位;AEFI监测连续四年位居全省首位,并多次在全省免疫规划监测工作研讨会上作典型发言,打造了我市免疫规划工作品牌。

此外,该同志将医学理论知识与实践相结合,撰写多篇论文在国家级杂志发表。实用新型专利《流行病学标本采集车》,被国家知识产权局授予国家级专利项目;承担的《聊城市乙型肝炎发病危险因素病例对照研究》、《聊城市乙肝血清学调查及乙肝疫苗免疫效果评价研究》两项科研成果,均通过省级以上专家鉴定,达到国内领先水平,获聊城市科技进步三等奖。

工作以来,因各项工作成绩突出,多次受到省、市表彰。2010年被省疾控中心评为省重点传染病防治先进个人;2009年、2012-2014年每年被市疾控中心评为全市疾病预防控制先进工作者;2011年、2014年被省疾控中心评为省免疫规划业务先进个人。

她八年如一日,始终将责任、热情、智慧和心血全部奉献给了疾病预防控制事业。她用实际行动,为实现聊城市疾控中心的“疾控梦”、全市广大人民群众少生病、甚至不生病的“健康梦”贡献一份力量。

## 刘永清

聊城市疾病预防控制中心主管医师



刘永清

现任该中心慢性病防治所所长,主要从事全市慢性病、地方病与寄生虫病预防与控制。多年来,工作兢兢业业,勤勉勤恳,刻苦钻研业务知识,严格履行岗位职责,在慢性病、地方病、寄生虫病防治中发挥重要作用,做出突出成绩,多次获得省、市表彰。

工作中,高标准、严要求,有大局意识,积极主动承担各项工作任务。时刻牢记职业赋予的职责,多次参加国家疾控中心、省卫生厅组织的业务培训和学术交流,巩固、提升自身专业理论水平,全面提高疾病监测和突发公共卫生事件调查和处理能力。

该同志自2011年聊城市疾控中心成立慢病防治所以来,带领科室人员积极开展基层调研,探索本

市慢病防治工作模式。每年近一半时间深入县、乡、村进行现场调查、工作督导和技术指导,促进全市慢、地、寄病健康有序发展。3年来,各项工作取得较大进步:逐步建立健全市、县、乡三级慢病防治机构;慢病监测范围不断拓展,全市死因监测报告一年上一个台阶,肿瘤登记报告已在全市范围启动,慢病危险因素监测、脑卒中筛查项目等顺利开展;慢病防治示范区创建、全民健康生活方式行动、减盐控压等稳步推进;消除疟疾工作、地方病防治工作居全省前列。

作为一名疾控工作者,同时又是一名党员,他心中时刻想的都是工作。所负责科所人手少、任务重,工作开展起来难度大,但他“舍小家顾大家”,从未因个人事情耽误工作,凡事冲锋在前,决不退缩。他坚守岗位,忠于职守,无私奉献,忠实地履行职责,表现出良好的职业道德和高尚的敬业精神。

工作以来,因各项工作成绩突出,多次受到省、市表彰。2011年被评为2009-2011年度全省疾病监测工作先进个人,全省地方病防治工作先进工作者,2011年度山东省寄生虫病防治工作先进个人,2012年被聊城市卫生局评为全市卫生系统“三好一满意”活动示范标兵,2013年被评为全省疟疾防治工作先进个人和全省慢病防治工作先进个人。

三十年来,他“精”于专业,“诚”于品德,在平凡的岗位上,做出了不平凡的业绩。用实际行动努力实现自己的理想和追求,树立了一名优秀疾病预防控制工作者的良好形象。

## 张义奇

聊城市疾病预防控制中心主治医师



张义奇

现任聊城市疾病预防控制中心公共场所与食品卫生所所长。自参加工作以来,在公共卫生服务岗位上始终坚持全心全意为人民服务宗旨,努力学习党的政治理论和业务知识。工作中严谨求实,兢兢业业,先后获得“第十一届全国运动会卫生保障工作先进个人”、“全市爱国卫生工作先进个人”等荣誉称号,单位内连续多年被评为工作先进个人。

该同志立场坚定,思想进步,在思想与行动上始终与党的路线方针政策保持一致。认真学习和深刻领会党的十八大和十八届三中全会精神,在工作中牢固树立并落实科学发展观,认真践行党的群众路线。在党的群众路线教育实践活动中,积极学习,自觉查找不足,整改提高;对于党和国家关于卫生改革与发展的各项方针、政策认真学习并积极贯彻。他在工作中始终坚持全心全

意为人民服务的宗旨,他常挂在嘴边的一句话就是“咱要对得起老百姓给咱的这份工资”,长期工作在服务群众的一线,不怕苦,不怕累。他爱岗敬业,严格遵守职业道德和职业纪律,自觉抵制各种不正之风。积极为群众做好事、办实事、解难事,主动提供高效便捷的服务,得到人民群众一致认可。

公共场所与食品卫生这两个方面的公共卫生服务涉及方面多,领域广,要求必须具有较高的专业技术水平。过硬的专业技术是做好公共卫生服务工作的前提,于是他利用业余时间不断加强这两个领域的专业技术知识学习。在公共场所卫生领域,不断学习公共场所卫生监测知识,掌握了常规卫生监测和中央空调卫生监测各方面知识。带领科室人员积极开展聊城市公共场所健康危害因素监测,监测人流量大的公共场所内对群众健康产生危害的因素,预防公共场所内健康危害事件;在食品卫生领域,加强对食物中毒应急处置、食源性疾病预防等食品卫生方面知识学习,掌握过硬本领,多次参与食物中毒等应急事件处理,并提供相应技术支持。带领科室人员积极开展食品安全风险监测,了解我市食品中主要污染物及有害因素的污染水平和趋势,掌握和分析食品安全状况;确定危害因素分布范围和可能来源,通过监测发现各食品生产、消费环节的食品安全隐患,为监管部门采取有针对性的控制措施提供科学依据。

他在岗位上通过自己努力,强化自身学习,提高专业技术水平,为维护聊城市人民群众健康做出贡献。

## 张树重

聊城市中心血站主管检验师



张树重

自1996年到聊城市中心血站工作以来,先后从事血液采集、制备、供应、检测、质量控制及管理工作。该同志工作踏实,尽职尽责,业务熟练,技术精湛,出色完成本职工作,为聊城市无偿献血事业快速发展和血液质量安全做出突出贡献。

作为一名共产党员,平时非常注重政治理论学习,认真学习和深刻领会十八大和十八届三中全会精神,牢固树立并落实科学发展观,认真践行党的群众路线,积极拥护并认真贯彻落实党和国家关于卫生改革与发展的各项方针、政策。

在血液质量控制工作中,严格按照国家法律法规和标准,做好各项检测工作。每月坚持工艺卫生质量监测,主要对采血车、机采室等工作环境,采血和成分制备人员手指卫生检查,有效监控工艺卫生质量;对采集血液所使用的滤白血袋等关键物料及检验试剂坚持每批次严格质量

抽检,确保只有合格的物料才能投入使用;定期对采供血工作中使用的关键设备进行检测,确保运行正常;每月坚持对合格血液常规抽检,监控血液质量,逐步提高输血安全。自聊城市中心血站建站以来,未发生一例因血液质量造成的安全事故。

在业务工作中,不断学习新技术,并应用于采供血工作中。逐步开展新鲜冰冻血浆和冷沉淀VIII因子及纤维蛋白原检测、病毒灭活血浆亚甲蓝残留量检测等血液检查新项目。研究分析了两年的流动献血车空气不同消毒方法数据,撰写论文《流动献血车空气消毒效果评价》;总结站内感染工作经验,撰写论文《血站站内感染因素及对策》;参与完成《无偿献血人群血小板抗体分布情况的分析与研究》、《聊城市无偿献血人群Rh血型系统表型分布研究》、《ACP-215全自动红细胞处理仪与手工洗涤红细胞制品的比较》等三项科研成果。

在行政管理工作中,不断探索管理新方法,协助站领导管理好血站各项工作。编写科室工作制度、岗位职责和标准操作规程;合理优化工作流程,统筹安排人员分工,充分发挥人力资源优势;带领员工集中学习,提高员工素质,增强服务意识;认真协助领导做好办文、办会、工作落实督导等各项管理工作。

多年来,他的思想品质和工作成绩赢得血站员工和上级领导一致认可,多次荣获全市无偿献血先进工作者、全市卫生系统先进个人、聊城市优秀共产党员等荣誉称号。他还经常奉献爱心,参加无偿献血20多次,累计献血量达12000毫升,荣获全国无偿献血奉献金奖。